

为何实施? 如何开展? 怎么管理?

马路市场整治"三问"

□记者 **祁克宁 李婷** 文图

一直以来,在城市主干道两旁形成的马路市场,不仅给市容市貌带来不良影响,还容易在上下班高峰期引发交通堵塞,影响市民日常生活和出行的正常秩序。为深入推动国家级文明城市创建和卫生城市创建,提升城市功能品质,推动城市高质量发展,还市民一个整洁有序的美好生活环境,从11

月份开始,根据市委、市政府的安排部署,市城市管理局在中心城区开展了马路市场畅通专项整治百日行动。

该行动有何意义?又是如何具体开展实施的?对取缔和整治的马路市场有何具体管理措施?11月25日,记者采访了市城市管理局相关负责人。

优化环境 提升品质

为何实施马路市场畅通专项整治百日行动,市城市管理局相关负责人告诉记者,整个行动旨在贯彻落实省第十二次党代会精神,深入实施市第五次党代会关于提升城市局人的人。同时,也是短创建等工作的需要。最为重要的是,随着城已满足不了市民对美好生活的。 开展此项行动,不仅能优化的发展,现有生活环境,真正还路于民,还能提升城市功能品质,让广大市民有更多的幸福感和获得感。

当天,在市区新开道菜市场,记者看到,原先在主干道上摆放的流动摊点,全部搬到了市城市综合行政执法队安置的临时摊位处。目前,紧邻该市场的南街菜市场已拆除完毕,整个南城墙街变得整洁有序。

市城市管理综合行政执法队中 片区负责人程晓刚表示,马路市场 的整治目前做到了还路于民,随着 后续相关道路和城市立面的提升改 造,整个市容市貌将华丽变身。此 外,附近新规划的综合农贸市场建 成后,周边市民也将迎来更美好的 购物体验。

此次马路市场专项整治行动中,还包括对河东夜市和凤凰路夜市的整治。新市场建成后,高标准、高品质的市场环境,将成为展示运城形象的又一张名片,人民群众的幸福感、获得感不断增强的同时,广大市民的生活也将更加便捷美好。

疏堵结合 协同推进

"整治马路市场是一项系统工程,要协调好商户、居民等多方关系,必须统筹兼顾、疏堵结合、综合治理,分阶段、分步骤进行。"市城市管理局相关负责人说。

据介绍,中心城区现有的13 处中型以上马路市场,分布在城区 东南西北不同区域,形成原因各有 不同,共涉及次干道路8100余 米,经营占地面积达5.6万平方 米,整治难度较大。该局在安排部 署时,对不同马路市场进行规划安 排,认真分析13个马路市场存在 的问题,加强组织领导,成立马路 市场畅通专项整治百日行动指挥



部,在该局党组的统一领导下开展 工作。同时,以片区为单位,各片 区成立现场办公室,深入市场内 部,下沉一线,确保整治行动扎实 推进。

此外,该局还充分发挥组织协调作用,加强与社区等基层组织的沟通,建立上下联动、部门联动和配套联动的工作机制,确保整治行动有序进行。

该负责人表示,在市城市管理局前期调查的基础上,市城市管理综合行政执法队集中人力、物力,对社会反响强烈、经营管理混乱和造成交通堵塞的马路市场坚决予以取缔;对城市整体面貌和民众出行无严重影响的马路市场,在全面清理占道经营、流动商贩等现象后,暂时予以保留。同时,该局局时,该局限的后,在保障摊贩经营的同时,确保周边居民的日常生活不受影响。

强化督查 长效治理

该局相关负责人表示,除新建 高标准、高品质的综合市场外,该 局将对马路市场进行整治提升,科 学、合理地安置流动摊贩,做好后 续管理工作。

据悉,取缔和清理流动摊贩后,该执法队将按照"边调查、边整治、边规范"的要求,对整治后的马路市场保持高强度、多频次巡查,防止出现回流反弹现象。清理占道摊位、新建农贸市场、引导商户入驻,做到长效治理,不断优化市场环境,做到市场与市容并美、流通与交通并畅,还周边居民一个干净整洁、畅通有序的生活环境。

据悉,该执法队在岳南街北段未通车路段,划定区域妥善安置流动商贩,将星河社区和桑梓街(四季绿城)的马路市场摊点引导至岳南街的露天市场,商贩经营必须按照"定点、定时、定品种"和"有人管"的要求规范经营。该执法队还将对越位设摊现场进行严格监管,要求摊主保持周边环境的整洁和每日经营结束后的卫生保洁工作。

此外,对整治后的马路市场,该执法队将进行严格管理,不断提高精细化管理水平,固化整治成果、巩固整治成效,做到整治一处、管理一处、巩固一处,确保马路市场规范有序经营。



运城晚报讯(记者 祁克宁)11月25日, 在市区学苑北路阳绻村附近,市城市管理综合 行政执法队组织人员和大型机械,对一处村民 自建房违规加盖层进行拆除(上图)。

根据中心城区居(村)民自建房管理指导意见的相关规定,村民自建房实行申报承诺制,必须符合"一户一宅"的原则,自建房层数原则上不超过两层,平顶房总高度不超过8米、坡屋顶最高点不超过10米,且不得压占城市道路红线、绿线。自该规定出台后,仍有部分村民心存侥幸,不按审批备案的规定要求,擅自加层,严重影响了城市规划。

现场执法相关负责人表示,此次拆除行动,是市城市管理局"百日拆违治乱"系列行动的一部分,且拆除的建筑层经核实确实为违规加盖。因此,他们根据相关规定予以拆除,拆除违规建筑面积670余平方米。下一步,他们还将对中心城区内的违法建设进行集中拆除,彻底扭转随意抢建超建的不良风气。

永济市:"三聚焦" 按下全国文明城市创建 "快捷键"



运城晚报讯(记者 祁克宁 通讯员 皮海峰)在文明城市创建过程中,永济市市政 公用服务中心聚焦市政基础设施建设、园林 绿化、公园管理3个方面,从细微处切实提升 城市生活质量和居住品质,按下全国文明城 市创建"快捷键"。

聚焦市政基础设施建设,让城市功能更"暖心"。做好路灯、人行道等基础设施的维护,重点对破损路面和人行道板、排水沟渠等设施进行了改造修整,消除了道路安全隐患。

聚焦园林绿化,让街道绿化更"顺心"。 对城区各街道行道树进行修剪(上图),目前 已完成市区1700余棵行道树的修剪,预计12 月完成城区8条主街道的修剪工作。

聚焦公园管理,让城市服务更"贴心"。 五大公园新增和更换宣传板,对4座学雷锋 志愿服务站进行提升,彰显"小服务大作用", 深受群众欢迎。